

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 45 (2058)

Воскресенье, 5 июня 1966 г.

Год издания 24-й  
Цена 1 копейка

## Экономить в большом и малом

Подлинно всенародным становится движение за экономию и бережливость в большом и малом, начатое трудящимися городов Москвы и Ленинграда и одобренное ЦК КПСС. В это патриотическое движение включились коллективы Горковского, Мужевского совхозов и Кушевского рыбозавода.

Режим экономии по своей природе органически присущ социалистическому строю, потому что все, что есть и что создается трудом людей в нашем государстве, принадлежит народу и должно использоваться для его блага.

В. И. Ленин еще в первые годы Советской власти призвал хозяйничать экономно, аккуратно и добросовестно вести счет деньгам. Советское государство, учил он, должно стать осторожным, рачительным, умелым «хозяином».

Сейчас, когда идет настоятельная борьба за создание материально-технической базы коммунизма, это особенно важно.

Мартовский и сентябрьский (1965 года) Пленумы ЦК КПСС и решения XXIII съезда партии открыли широкие просторы для проявления инициативы, хозяйского подхода ко всем производственным делам.

Борясь за претворение в жизнь исторических решений партии и правительства, трудящиеся нашего района проявляют инициативу, вносят ценные предложения, как лучше вести хозяйство, растят их трудовая активность.

Однако в работе предприятий, организаций района, в экономном расходовании средств и материалов у нас еще много серьезных недостатков и бесхозяйственности.

Проведенной проверкой в апреле 1966 года группами народного контроля и внештатным отделом окружного комитета народного контроля установлено, что совхозы района по-прежнему непроизводительно используют технику. Трактора длительное время простаивают из-за технической неисправности. В Горковском совхозе в силу небрежности в первом квартале 1966 года выведено из строя два гусеничных трактора, тем самым хозяйству нанесены опеределенные убытки.

Допускается перерасход горюче-смазочных материалов. Так, в 1965 году только на работу тракторов списано ди-

зельного топлива сверх норм по Мужевскому совхозу 4,9 тонны, что составляет в денежном выражении 318 рублей, и Горковскому совхозу 4,5 тонны на сумму 225 рублей.

Нефтебазы хозяйства района не оборудованы механизированными установками для отпуса горюче-смазочных материалов, в силу чего при заправке судов много ценного жидкого топлива разливается на землю.

Дирекции рыбозавода и совхозов района не осуществляют должного контроля за работой малолитражного промышленного флота. Многие рыбаки, имеющие в своем распоряжении мотобударки, допускают ненужные разъезды, перерасходуют бензин, увеличивают затраты, следовательно, и увеличивают себестоимость рыбы.

В Мужевском совхозе электрическая энергия расходуется безучетно, за 1965 год не учтено в расходе 111 тысяч киловатт-часов электроэнергии на сумму 11100 рублей, или, другими словами, потери электроэнергии составили 30 процентов.

Строители района не ведут должной борьбы за экономное расходование строительных материалов, зачастую допускают его перерасход, тем самым удораживают строительство.

Только по Мужевскому совхозу на строительство четырехквартирного дома № 1, здание детсада-яслей и по педу основного стада № 1 допущен перерасход круглого строевого леса 36,3 кубических метров на сумму 679 рублей и пиломатериалов 40,5 кубических метров на сумму 1676 рублей.

Шурышкарский прорабский ремонтно-строительный участок (начальник тов. Кушнаренко) осенью 1965 года безнадзорно оставил на берегу малой Оби патрульное судно ПС-1 У, балансовая стоимость

которого составляет 10674 рубля, не принял меры к его вытаскиванию на берег, в результате катер оказался под водой, прорабскому участку нанесен убыток.

Прорабским участком не было принято мер к сохранению строительного цемента. И только из-за бесхозяйственности около 3-х тонн цемента на сумму 150 рублей пришлось в негодность, и цемент остался под водой.

Есть случаи бесхозяйственности, неэкономного расходования денежных средств и материальных ценностей в торговых и других организациях района.

Бороться за экономию и бережливость — значит давать решительный бой всякой бесхозяйственности, расточительству, хищениям общественной собственности.

Большую роль в этом призваны сыграть группы народного контроля.

Горячая пора сейчас в районе на промысле рыбы. Рыбаки стремятся образцово провести лутинный лов, добиться безусловного выполнения плана на рыбодобычу и снижения себестоимости. Это обязывает всех промысловиков, обработчиков рыбы и работников флота бережливо относиться к орудиям лова, промысловому, буксирному, рыбоприемному флоту, консервирующим материалам.

Задача групп народного контроля — глубже вникать в производство, вскрывать недостатки и принимать меры к их устранению, не проходить без внимания мимо фактов бесхозяйственности, вести должную, повседневную работу за производительное использование техники, за экономию денежных средств и материальных ценностей.

**П. Маланчик,**  
зав. внештатным отделом окружного комитета народного контроля по Шурышкарскому району.



## ДОСКА МАЯКОВ

БЮРО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПОСТАНОВЛЯЮТ:

ЗАНЕСТИ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ МАЯКОВ СЛЕДУЮЩИХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА:

Рыбака Азовского рыбоучастка тов. **Носкина** Сергея Прокопьевича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 228 процентов и семи лет — на 175,7 процента;

Рыбака Азовского рыбоучастка тов. **Шульгина** Петра Алексеевича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 161 процент и семи лет — на 141,2 процента;

Рыбака Азовского рыбоучастка тов. **Шульгина** Владимира Алексеевича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 182,1 процента и семи лет — на 140,6 процента;

Рыбака Азовского рыбоучастка тов. **Носкина** Егора Порфирьевича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 128,8 процента и семи лет — на 112,1 процента;

Рыбака Шурышкарского рыбоучастка тов. **Комелькова** Федора Васильевича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 300 процентов и семи лет — на 161,6 процента;

Рыбака Шурышкарского рыбоучастка тов. **Тулякова** Петра Устиновича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 116,4 процента и семи лет — на 136,8 процента;

Рыбака Шурышкарского рыбоучастка тов. **Максимова** Егора Макаровича, выполнившего план рыбодобычи последних пяти лет на 117,8 процента;

Рыбака Лопхаринского рыбоучастка тов. **Тоярова** Алексея Тихоновича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 107,5 процента и семи лет — на 109 процентов;

Рыбака Лопхаринского рыбоучастка тов. **Нахрачева** Романа Сидоровича, выполнившего план рыбодобычи 1965 года на 132,9 процента и семилетки — на 120 процентов;

Рыбака Мужевского совхоза тов. **Незелова** Григория Ивановича, выполнившего семилетний план рыбодобычи на 144,8 процента;

Рыбака Мужевского совхоза тов. **Конева** Александра Владимировича, выполнившего семилетний план рыбодобычи на 122,3 процента;

Рыбака Мужевского совхоза тов. **Пырысева** Николая Алексеевича, выполнившего семилетний план рыбодобычи на 121,2 процента;

Охотника Мужевского совхоза тов. **Тыликова** Андрея Ивановича, выполнившего семилетний план отстрела полевой пушны на 128,9 процента;

Охотника Лопхаринского рыбоучастка тов. **Русмиленко** Григория Семеновича, выполнившего семилетний план отстрела полевой пушны на 104,7 процента;

Охотника Лопхаринского рыбоучастка тов. **Тоярова** Петра Григорьевича, выполнившего план отстрела пушны в 1965 году на 106,2 процента и план семи лет — на 130,2 процента;

Охотника Лопхаринского рыбоучастка тов. **Сотруева** Михаила Макаровича, выполнившего план отстрела полевой пушны в 1965 году на 107,2 процента и план семи лет — на 114,5 процента;

Приемщику рыбы на ИТС Кушевского рыбозавода тов. **Штаймец** Эмилию Давыдовну, выполнившую план приемки и сдачи рыбы в 1965 году на 162,2 процента при сохранении первым сортом на 97,3 процента;

Кормприемщику Кушевского рыбозавода тов. **Шастину** Анну Федоровну, выполнившую план приемки и обработки рыбы в 1965 году на 175,3 процента при сохранении первым сортом на 97,3 процента;

Мастера-приемщика рыбы Усть-Войкарского приемного пункта тов. **Тыликову** Брониславу Афанасьевну, выполнившую план последних четырех лет приемки и отгрузки рыбы на 110,3 процента при сохранении первым сортом на 89 процентов;

Звероводку Горковского совхоза тов. **Салтыкову** Евдокию Дмитриевну, ежегодно перевыполняющую задания по выращиванию и сохранению клеточного зверя. В 1965 году при плане 3,6 цента вырастила по 5 щенков на штатную самку норки.

Пришла весна и в Сибирь. Пчеловоды Омской области вывозят свое хозяйство на пасеки.

Старейший пчеловод Тюкалинского совхоза Аксентий Карлович Мавдюк (на снимке справа) вместе со старшим зоотехником по пчеловодству Тюкалинского районного управления сельского хозяйства Г.Н.Викуловым осматривают сохранность пчелосемей после зимовки.

Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.



## Когда местком не работает

Местный комитет профсоюза является представителем трудящихся данной организации по всем вопросам труда, быта и культуры.

Положением о правах ФЗМК комитетам профсоюза предоставлены большие права, на них возложены и определенные обязанности, самая важная — осуществление контроля за выполнением администрацией законодательства о труде.

К сожалению, многие председатели местных комитетов профсоюза забыли о возложенных на них обязанностях: не заглядывают в книгу приказов предприятия, не проверяют соблюдение законов о труде на местах.

Возьмем к примеру наш прорабский участок, где пред-

седателем месткома избран Конов Семен Иванович. Основные вопросы трудового законодательства тов. Конов знает, но выполнения их не требует, нарушений старается не заметить. Чувствуя бесконтрольность со стороны местного комитета профсоюза, администрация допускает грубые нарушения трудового законодательства. Так, в апреле этого года незаконно был уволен плотник Шпривев. При выдаче расчета ему не были начислены отпускные. В течение 4-х месяцев работали без оформления приказа подростки Халиуллин и Полуянов, сокращенный рабочий день, как подросткам, им установлен не был, вместо 4-х часов в день они работали, как и взрослые. Разве местком профсоюза не

видел этого? Конечно, видел, но молчал.

Подобные нарушения нередко встречаются и в других предприятиях. Руководители, допустившие грубые нарушения трудового законодательства, привлекаются к ответственности, а не пора ли спросить с председателей месткомов профсоюза, почему они не выполняют своих обязанностей? Считаем, что пора, и сделать это должны первичные партийные организации.

Точное соблюдение законов о труде — это важная обязанность, и за грубые нарушения надо строго наказывать виновных.

Я. Роган,

прокурор Шурышкарского района.



Этот снимок сделан на острове Врангеля. Здесь живут и трудятся оленеводы и охотники-сельхозартели «Рассвет Севера». В прошлом году колхоз сдал государству более 900 центнеров мяса на сумму 140 тысяч рублей.

Вы видите одного из лучших промысловиков Ивана Увелькота. Из года в год он перевыполняет план добычи песка и морского зверя. В упряжке Ивана Увелькота 12 собак, которых не так-то просто удержать. Фото В. Тетерина. Фотохроника ТАСС.

## ЛОВУШКА И ОБМАН

В. СТРУННИКОВ,

кандидат юридических наук

Недавно довелось мне увидеть газету американских монополий «Уоллстрит джорнэл». И вот какие откровенно циничные слова прочел я в ней. «Право голосовать — это привилегия, которую нужно заслужить. Общество должно налагать определенные ограничения на право голосования, чтобы оградить себя от черни». Вот, оказывается, чего хочет буржуазная газета:

«РОДНАЯ ЗЕМЛЯ»

### Хорошая книга

В повести Владислава Николаева «Ледяное небо» рассказывается о нашем Ямале, о суровой, безрадостной жизни рыбаков сейнера «Гневно», на котором царит произвол капитана Ермакова. На нашем пути еще встречаются такие ермаковы: смелые, сильные, решительные, энергичные. Но все эти прекрасные качества ими используются только для того, чтобы заработать побольше денег. К этому стремится и Хренов, механик сейнера.

В жизни есть и такие люди, как Сергей из повести «Ледяное небо»: жизнерадостные, любящие свой край, готовые прийти на помощь товарищу в любую минуту. Они смело высказывают свои мысли, разоблачают подлоцев.

Такие произведения, как «Ледяное небо», воспитывают людей, оставляют в их сознании глубокий след чувства благодарности автору за хорошую книгу.

Г. Плеханова,  
ученица 10 класса.

12 июня 1966 года советские люди будут избирать депутатов Верховного Совета СССР. Выборы в высший орган Советской власти — яркое свидетельство торжества социалистической демократии, обеспечивающей подлинное народовластие, немыслимое в условиях буржуазной демократии.

Ниже публикуется беседа о мнимой демократии при капитализме и подлинной демократии в социалистическом обществе.

те, кто своими руками создают все материальные ценности, не должны участвовать в голосовании, когда избираются органы власти.

Так, в ряде стран сильно ущемлены политические и гражданские права трудящихся по расовым признакам. Возьмем те же Соединенные Штаты Америки. Более ста лет назад там было запрещено рабство и провозглашено равноправие граждан независимо от расы и цвета кожи. Однако 19 миллионов американских негров и по сей день испытывают страшный расовый произвол и угнетение.

В бедственном положении находятся здесь индейцы. Об этом обстоятельно рассказывает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Сид Моди. «Когда Колумб впервые увидел зеленую полоску земли и бросил якорь в сапфировых водах у Багамских островов, — пишет он, — для американских индейцев началась длинная ночь. Она продолжается и по сей день». Индейцев долго истребляли физически, а оставшихся в живых загнали в отдаленные пустынные районы. Они обречены на гибель от нищеты, голода, болезней. Даже американская буржуазная печать не скрывает, что для 380 тысяч индейцев — коренных жителей Америки — «нищета является образом жизни».

Мир капитала мошеннически присвоил себе наименование «свободного мира». Но свободу там имеют лишь власть имущие, те, кому принадлежат основные средства производства. «Свобода капиталистического общества, — писал В. И. Ленин, — всегда останется приблизительно такой же, какова была свобода в древних греческих республи-

ках: свобода для рабовладельцев» (Полн. собр. соч., т. 25, стр. 432). В США и Англии, к примеру, крупные капиталисты составляют лишь один процент населения, а владеют они двумя третями или половиной всего национального богатства этих стран. В Западной Германии монополистическая буржуазия составляет 0,3 процента общества, а получает национального дохода больше, чем все остальное население.

Для того, чтобы заполучить голоса и быть избранными в органы власти, кандидаты — ставленники монополий обещают многое сделать для народа, сулят ему «золотые горы», — словом, идут на все, не гнушаясь и прямым обманом. После выборов все свои обещания они легко предают забвению. Два года назад, во время подготовки к выборам, президент США Джонсон громко заявил, что он поведет «войну с бедностью».

Как же ведется эта «война с бедностью»? Судите сами. Представляя проект бюджета страны на 1967 год, президент Джонсон ходатайствует об ассигновании 112,8 миллиарда долларов, из них 60,5 миллиарда — на военные расходы. А на «войну с бедностью» он просит в семь раз меньше того, что требуется даже по подсчетам его советников, — всего 1,7 миллиарда долларов. Что можно сделать на эти средства, если в стране, даже по заниженным официальным данным, число бедствующих граждан достигает 32 миллионов?

Так выглядит на деле буржуазная демократия, которую В. И. Ленин называл раем для богатых, ловушкой и обманом для бедных.

## Месячник здоровья

Исполком районного Совета депутатов трудящихся принял решение в целях повышения санитарной культуры и благоустройства района в День медицинского работника — 19 июня 1966 года провести в районе День здоровья, который будет завершающим днем месячника здоровья.

Утвержден районный штаб здоровья в составе: председатель райисполкома И. И. Русанов — начальник штаба, главный врач районной больницы В. А. Свириденко — заместитель начальника штаба, члены штаба — санитарный врач района Л. К. Зубов, редактор газеты «Ленинский путь» Е. И. Мартынов, председатель исполкома Мужевского сельского Совета З. Я. Хозяинов, заместитель председателя правления Мужевского рыбокооператива О. П. Алуфри-

ва, секретарь райкома ВЛКСМ Ю. В. Мокринский, начальник райотдела милиции В. Ф. Ососов.

Исполкомы сельских Советов создают комиссии по проведению санитарного осмотра предприятий, учреждений, пищевых объектов, детских учреждений, частных владений, улиц. Разрабатываются планы мероприятий по подготовке и проведению Дня здоровья. Киносеть района проведет декаду показа медицинских и санитарно-просветительных фильмов, обеспечит широкое рекламирование фильмов.

Мужевская районная больница проведет районную конференцию медицинских работников, на которой будет уделено особое внимание улучшению санитарного состояния в районе. (Наш корр.).

## Вестник лета

В каждой местности есть свои приметы начала лета. У нас, северян, они тоже есть, и довольно необычные. Если в более южных районах наступление лета считают с цветения некоторых цветов, деревьев, роста трав и т. д., то для нас вестником лета можно по праву назвать первый теплотход.

Таким вестником в этом

году стал красавец — теплотход «Родина». Прибыл он тридцатого мая, и погода в этот день стояла самая летняя. И своим басовитым гудком он как бы возвестил нам о начале лета. Жители Мужей отметили теплотходу своим вниманием: и стар, и мал устремились на берег встретить посланца теплых краев.

И. Егоров.

## НАМ ПИШУТ

Недавно наши дети закончили четыре класса Мужевской школы. Все эти четыре года их обучала Мария Захаровна Шевелева. Она приложила немало труда, чтобы дети постигли начальную гра-

моту. Мы, родители, очень благодарны ей за это и желаем дальнейших творческих успехов в труде.

М. ТОРОПОВА,  
А. КРИВОЛАНОВА и др.

Редактор Е. Мартынов

Мужевскому рыбокооперативу на постоянную работу срочно требуются: продавцы и пекаря на торгпункты, мастер по строительству, ученики кондитеров, поваров, пекарей. Правление.

с. Мужы, типография управления по печати Тюменского обл. исполкома. Заказ № 45, тираж 1107